



當亞足協年度大贏家



中國獲獎球員與頒獎嘉賓合影。新華社

中國足球沒驕傲資本

2013年亞足協各個年度獎項26日晚在馬來西亞首都吉隆坡揭曉。中國足球收穫多個重量級獎項。中國足協副主席林曉華在接受新華社記者採訪時表示，這些獎項是對中國足球人貢獻的認可；儘管如此，中國足球沒有驕傲的資本。

鄭智榮膺2013年亞洲足球先生。新華社

亞足協第一副主席張吉龍(右)與中國足協副主席林曉華在頒獎儀式上握手。新華社

國際足協傳游說中國辦世盃

27日，當中國足球沉浸在亞足協年度大豐收喜悅之中時，據《體壇週報》報導稱，國際足協正在密謀策動中國申辦2026年世界盃。世界盃按照慣例是各大洲輪流舉辦，2022年世界盃亞洲國家卡塔爾承辦，按理說2026年繼續在亞洲舉辦的可能性很小，不過規則總是有特例的時候，或會因種種其他利益而改變。據報導，亞足協主席薩爾曼目前正在展開游說，希望中國能主動積極的申辦2026年世界盃，而國際足協會長白禮達也在多種場合表示，希望中國可以申辦和舉辦世界盃。兩位足壇巨頭都給出了積極的信號，接下來要如何進行，就是中國方面的事情了。目前中國職業聯賽的熱度卻不斷升溫，廣州恒大等俱樂部的大投入已經讓不僅僅是亞洲包括歐洲等豪門也看中了中國的市場。而另一方面，中國最高領導人也是足球愛好者，不管是客觀條件還是主觀意願，也為中國在申辦上增添了動力。



白禮達曾言望中國辦世盃。法新社

香港文匯報記者 梁啟剛

「今年恰逢中國足球職業化改革20周年。在這個有特殊意義的時候，亞足協將年度協會『激勵』組別獎項和公平競賽協會獎頒發給中國足協，是對多年來為足球運動的普及和發展而努力奉獻的廣大足球人的認可，是對近年來在國家的高度重視、關心和支持下，在社會各界積極支持和參與下，中國足球事業不斷走向復興的認可。」林曉華說。除了中國足協，剛剛奪得亞冠冠軍的廣州恒大無疑是頒獎晚會的大贏家，獲頒亞洲最佳球會。隊長鄭智榮膺亞洲足球先生，隊中的巴西前鋒穆里奇獲得年度亞洲最佳外援。亞足協主席薩爾曼在頒獎典禮上致辭時專門提到了剛剛結束的亞冠聯賽決賽。他表示，亞冠決賽在中國受到極大的關注，收視率創下自2004年中國進入亞洲盃決賽以來的新高。儘管如此，林曉華說，中國足球沒有驕傲的資本，大家應該清醒地看到，中國足球的水準與世界和亞洲足球發達國家的水準差距很大，中國足球的現狀與中國的大國地位很不相稱，與全國人民的期盼還相差甚遠。「中國足球決不甘心落後！我們必須振作精神，加倍努力，以只爭朝夕的緊迫感，進一步夯實青少年基礎，健全足球職業聯賽，狠抓國家隊建設，構建科學的競賽體系，內強技術，外塑形象，加快縮小與世界水準的差距。」他說。

封足球先生 鄭智圓兒時夢

至於榮膺2013年度亞洲足球先生的鄭智，成為繼范志毅之後第2位獲得這一亞洲足球最高個人榮譽的中國球員。鄭智在領獎後用英語發表了簡短的獲獎感言，感謝了廣州恒大老闆許家印、主教練納比、隊友以及自己的妻子。他說，自己實現了兒時的夢想，「在我這個年紀拿到亞洲個人最高榮譽，非常激動」。在2013年賽季中，已經33歲的鄭智在廣州恒大實現中超三連冠以及首奪亞冠冠軍的進程中扮演了不可或缺的角色；即使在戰績不佳的中國國家隊中，作為隊長的鄭智依然是球隊的主力。另外在27日舉行的中國足協盃準決賽次回合在天河體育場打響，廣州恒大在鄭智率領下，以6：3再勝北京國安，以總比分7：3與貴州人和會師決賽。新華社

中國下一位亞洲足球先生在哪？

論說體壇

從2001年的范志毅到2013年的鄭智，中國足球等了一個十二生肖的輪迴。中國的下一個亞洲足球先生在哪裡？難道還要讓我們等待下一個十二生肖？鄭智最終能夠獲獎與其所在的廣州恒大團隊密不可分：納比教練團隊在激發球員潛能、保持狀態和調節心理方面擁有出眾能力，而整個恒大俱樂部在管理上更是在亞洲俱樂部中出類拔萃。在這之外，不得不關注「鄭智們」身上的一個共同點：都擁有歐洲俱樂部的踢球經歷。這段經歷不僅僅是足球場上的歷練，更是作息、飲食等看不見的生活細節問題處理。或許他們在足球場外學到的，才是影響整個職業生涯最微妙的「X因素」。在過去的這些年，中國足球一方面在青少年培養模式上急功近利，另一方面在聯賽上也沒有實現真正的職業化；前者造成的性格缺陷和身體損害毀掉了不少球員原本光明的前途，後者則讓很多球員離真正的職業越來越遠。近年來中國足球仍徘徊低谷，但還是湧現出武磊、張稀哲這樣的希望之星，他們有潛力成為中國下一位亞洲足球先生。珍惜這些希望之星的前途，就是珍惜中國足球的未來。培養模式的改變和聯賽的職業化建設非一日之功，但中國足球必須有所行動。

新華社

武磊(左)為中國足球希望之星。新華社



范志毅中國首位亞足先生

體壇通識

亞足協宣佈亞洲足球先生由國家隊、廣州恒大隊長鄭智奪得；事實上，中國對上一次有球員得此獎項已是12年前的中國隊隊長范志毅。對此范志毅表示，非常希望中國會有下一位足球先生，因為如果中國足球只有一個范志毅，「是一個巨大的遺憾，甚至是恥辱」。范志毅是昔日亞洲第一中堅，與生俱來的大將風範，被球迷們稱為「范大將軍」，爆發力強，彈跳和頭槌出色，更時常出任前鋒；他不但曾獲得過甲A聯賽(中超前身)最佳射手，還是國家隊迄今為止入球最多的後衛。2001年，范志毅率國家隊獲得韓日世界盃入場券，更成為首位獲得亞洲足球先生稱號的中國人。范志毅在上海申花打出名堂，1998年開始赴海外效力，曾在英格蘭甲級聯賽水晶宮成為當年的年度最佳隊員，並擔任過該隊隊長。回國後，他曾效力港甲流浪，兼任球員及教練。2005年范志毅才宣佈退役。香港文匯報記者 梁啟剛



范志毅當年高舉亞洲足球先生獎座。資料圖片

中華拾錦

馬貝利膝傷欲返美治療

27日，CBA北京隊外援馬貝利左膝半月板受傷，目前正在接受醫生的治療，由於傷勢始終沒有恢復，「老馬」將缺陣一段時間，並考慮返回美國接受治療。此外，北京隊確定會在馬貝利受傷期間尋找一個外援替身。

泰臣重金邀熊朝忠出戰

世界職業拳擊金腰帶獲得者熊朝忠的推廣人劉剛26日表示，已經有至少3方面的人力圖促成熊朝忠和目前IBF草量級(迷你輕量級)冠軍高山勝成進行一場王座統一戰。其中，前拳王泰臣在美國開設的經紀公司為熊朝忠開出了最低50萬美元的出場費，這一比賽最快會在明年的4月進行。

惠若琪月薪廿萬顯價值

新賽季女排聯賽將在30日揭幕，27日，排協公佈的11人轉會名單中，有9人是轉會到廣東恒大女排，其中包括中國女排隊長、主攻手惠若琪。對於獲20萬月薪的猜測，「小惠」表態說價錢是對自己能力和價值的一種體現，恒大主帥郎平也希望「小惠」能成為俱樂部和國家隊的雙料核心。香港文匯報記者 梁啟剛



惠若琪轉會廣東恒大女排。新華社

香港文匯報記者 梁啟剛

孫楊「三停」處罰月底解除

據《青島晚報》報導，經歷了無證駕駛、被行政拘留7天後，中國泳壇名將孫楊從公眾視野中消失已經有半個月的時間了。日前，來青島參加2013年全國游泳項目訓練營暨國家游泳隊蛙泳項目大集訓開班儀式的浙江體育職業技術學院副院長張亞東證實，孫楊目前正在學院安排下進行各方面的學習，訓練方面則是完全自主展開，不出意外的話，學院對孫楊的「三停」處罰將在本月底解除。

從孫楊離開拘留所至今，國內許多媒體都試圖聯繫他的主管領導張亞東，打聽孫楊近期的動向以及解禁時間，但都被張亞東婉拒。「之前我不接受任何採訪，就是希望大家不要再追究那件事，就讓它在沉默中過去吧！」張亞東在接受記者採訪時表示，「我們不想讓公眾再對孫楊給予過多關注和打擾，但我可以向大家保證，孫楊現在一切正常。」



國家體育總局田徑運動管理中心副主任馮樹勇(上)。新華社

據張亞東描述，儘管遭到「三停」，但孫楊一直沒有休息，而是在學院的安排下進行學習，「各種各樣的學習，從他的精神面貌來看，應該已經從之前的陰影裡走出來了。」而在訓練方面，孫楊由於不能跟全隊一起合練，只能自主地安排一些體能和水上練習。面對孫楊何時解禁的問題，張亞東終於鬆口。他說：「一般來說，我們對運動員的停訓懲罰，時間都不會太長，正常來說，這個月底孫楊就能歸隊。整體上恢復平穩後，他的第一步就是恢復訓練，然後再一步一步往下走。」香港文匯報記者 梁啟剛



孫楊(左2)將解禁。法新社

田管：世錦賽奧運爭金

新華社北京27日電 27日，國家體育總局田徑運動管理中心副主任馮樹勇表示，在2015年北京世錦賽和2016年里約奧運會上，中國田徑將爭取獲得4枚獎牌，其中力爭1枚金牌。這就是中國田徑的「1516計劃」，計劃在2013年制定，他們的任務除了獎牌，還希望有8到10個小項進入前8名，同時不出现任何興奮劑和賽風賽紀問題。「新周期對於中國田徑來說是一個難得的戰略機遇期、黃金

發展期，同時也是一個重大的歷史考驗期。抓住這一歷史機遇，將大大推動中國田徑的發展；相反，中國田徑將無法避免地陷入發展的低潮期。」馮樹勇說。在硝煙未完全散去的倫敦奧運會上，中國田徑雖然取得了1塊金牌、5枚獎牌、9個前8名、列獎牌榜第7位的歷史最好成績，但依然暴露出項目發展不平衡，優勢項目表現平平等問題。